Урок мужества «Славные сыны отечества в Сталинградской Битве»
[bookmark: _GoBack]Цели: 
- сформировать представления учащихся о героизме как о многогранном 
понятии; 
- предоставить возможность понимания того, что поступкам, продолжающим славное прошлое Родины, есть место и в современности.
- показать связь времен
- воспитание гордости за свою родину..
Оборудование: компьютер, презентация
Ход мероприятия:
Учитель: Ребята давайте с вами прослушаем песню «Нам нужна одна победа» из к/ф «Белорусский вокзал».
Всем нам хотелось бы жить в мире, совершенно свободном от войн и насилия. Об этой мечте, общей едва ли не для всего человечества, можно много размышлять. Но, к сожалению, в мире много военных опасностей, и потому наряду с мирными тружениками нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества.
Во все времена все народы защищали свою страну, поэтому и мы должны быть патриотами нашей Родины. Воин живет в каждом из нас.
Ученик:
Россия! Не искать иного слова.
Иной судьбы на свете нет.
Ты вся - сплошное поле Куликово
На протяженье многих лет.
Учитель: Родина наша – колыбель героев, огненный горн, где плавятся простые души, становясь крепкими как алмаз и сталь. Это слова Алексея Толстого. Да, это действительно так. Стоит только назвать такие имена, как: М. Паникахи, Н. Зайцева, Я. Павлова, Н, Капитоновой. А сколько героических имен появилось в годы Великой Отечественной Войны.
В 1941 году все как один встали на защиту Отечества. Верные своему народу, Родине, воины нашей армии и флота первые же бои с врагом показали высокие образцы героизма, сплочённости, стойкости и взаимовыручки.
И кто слабым был, сильным стал тогда,
А кто сильным был, стал ещё сильней,
И кричали враги зачарованные:
«Может, русские заколдованные?
Их пронзишь стрелой, а они живут,
Их сожжешь огнём, а они живут,
Их убьёшь сто раз, а они живут,
А они живут и сражаются!»
Учитель. Наше Отечество выстояло в борьбе с сильным и коварным врагом, совершив подвиги, длившиеся четыре огненных года. Более подробно мы с вами рассмотрим Сталинградскую битву. Все внимание на экран (Презентация с фотографиями героев ВОВ, а также старого и нового Сталинграда). 

Учитель. После презентации
— Как вы понимаете слово – "подвиг"? (Ответы детей).
Подвиг – это когда в великом бескорыстном порыве души человек отдает себя людям, во имя людей жертвует всем, даже собственной жизнью. Бывает подвиг одного человека, двух, трех, сотен, тысяч, а бывает ПОДВИГ НАРОДА, когда народ поднимается на защиту Отечества, его чести, достоинства и свободы. В конце мероприятия подводиться итоги и звучит песня «Солдат России»
