Программа
развития социальной активности детей
Пояснительная записка.

 
Сфера детской и молодежной политики в современной ситуации является проблемной в силу отсутствия целостной единой системы социального воспитания детей, подростков и молодежи. Негативные последствия такого состояния общеизвестны и выражаются в снижении качества общего среднего и среднего профессионального образования, понижении общего культурного и нравственного уровня, уменьшении роли семейного воспитания, потере ценностных ориентиров, резкой дифференциации по экономическому благосостоянию, усилении наркозависимости, распространении девиантных форм поведения, росте правонарушений, преступности и безнадзорности в детской, подростковой и молодежной среде. Кроме того, следует отметить и вполне очевидный в разрезе современной социально-культурной ситуации факт, свидетельствующий о сильнейшем дисбалансе в педагогической практике образовательных учреждений, детских общественных организаций и воспитательных систем между организацией образовательного процесса в области социального и трудового воспитания и организацией досуговой деятельности детей, подростков и молодежи в пользу последней, что действительно вызывает обеспокоенность педагогического сообщества, специалистов в области молодежной политики. 

Предлагаемая программа опирается на педагогические идеи В.А. Сухомлинского, А.С. Макаренко, С.Т. Шацкого, С.А. Шмакова. Идеи этих педагогов в сочетании с идеей необходимости формирования у детей, подростков и молодежи положительной мотивации к интеграции в современном социуме, опираясь на социальные тенденции и социальные возможности, определяемые самими детьми как положительные, позволяют определить основную цель предлагаемой программы. 

Цель программы - содействие формированию активной социальной позиции и здоровьесберегающего стиля поведения детей, посредством их вовлечения в социально значимую деятельность и приобщения к исполнению социальных ролей и социально значимых поручений. 

Для достижения поставленной цели необходима реализация следующих задач: 

· интеграции деятельности педагогического и ученического коллектива школы , общественных организаций  и учреждений города, занимающихся реализацией данного направления 
· информационное обеспечения социально значимых проектов, реализуемых в рамках данной программы. 

Реализация цели и задач возможна при следующих специально смоделированных условиях: 

· развитие у детей, подростков и молодежи внутренней мотивации к социально-позитивной, созидательной деятельности; 

· вовлечение подрастающего поколения в социально значимую деятельность; 

· формирование системы ценностей, соответствующих здоровому образу жизни: нравственное здоровье, социальная ответственность, здоровьесберегающий стиль поведения. 

Психолого-педагогическое обоснование программы 

Программа рассчитана на долгосрочную перспективу. План ее реализации может быть условно разделен на три этапа: 
Начальный этап -характеризующийся формированием идеологических и ценностно-смысловых основ приоритетной для государственной политики гражданской и социальной позиции, формированием концептуального образа гражданина Российской Федерации, 
Рабочий этап -характеризующийся, в первую очередь, планомерной и последовательной реализацией разработанных в данной области проектов, 
Заключительный - характеризующийся анализом проделанной работы и определением дальнейших перспектив и приоритетных направлений. 

Задача разработки технологий и форм деятельности, ориентированных на возможность максимально безболезненной и эффективной апробации подростком новых социальных ролей, может быть представлена как одна из возможных задач деятельности школьных структур самоуправления  или детских общественных организаций (объединений). Структуры самоуправления выполняют функции по организации внеурочной деятельности учащихся, по координации этой деятельности, созданию информационного поля в области реализации социальных проектов и программ различного масштаба и уровня. 

Ценностные ориентиры программы: 
Главная ценность - ответственность личности за свое моральное, физическое здоровье, способность к самосовершенствованию, место в обществе, отношение к малой и большой Родине и участие в социально значимой деятельности. 

1. Гармония в сочетании интересов личности и семьи. Это и влияние личности на отношения родителей друг с другом, и отношение к другим членам семьи, и участие такой семьи в социально и общественно значимых делах. 
2. Отношение системы (Личность + Семья, или некоторые члены семьи) к системам: 
· основной занятости (работа, учеба);
· вторичной занятости (клуб, кружок, секция, объединение, организация);

· третичной занятости (двор, улица, соседи), совместных общественно значимых дел.
3. Отношение системы (Личность + Семья + занятость) к системе созданных предыдущими поколениями материальных ценностей, через социально и общественно значимые дела. 

4. Отношение системы (Личность + Семья + занятость + система материальных ценностей) к системе интересов общества через социально и общественно значимые дела с учетом истории государства и исторических традиций. 

5. Отношение системы (Личность + Семья + занятость + система материальных ценностей + система интересов общества) к земле, на которой живем, к малой и большой Родине через социально и общественно значимую деятельность. 

Теоретическим обоснованием, обеспечивающим соответствие форм проекта возрастным и гендерным особенностям детей, может стать "Программа воспитания школьника", разработанная Н. Щурковой. 

Основные направления реализации программы:
1. Развитие структуры детского  само- и соуправления, выполняющего следующие функции: 

· организация занятости детей и подростков; 

· создание информационного банка в области реализации социальных проектов. 

2. Создание системы фиксирования индивидуального и коллективного социального успеха, элементами которой могут быть: 

· Портфолио обучающегося,
· Портфолио классного коллектива; 

· "Команда успешных", объединяющая детей и подростков, наиболее ярко заявивших себя в социальной деятельности, 

· информационная и рекламная поддержка конкретных детей, подростков и молодежи, проявивших себя в социально значимой деятельности через СМИ (местные радио- и телепрограммы); 

· проведение ежегодного фестиваля "Парад достижений" с приглашением наиболее ярко проявивших себя детей (фестиваль проводится в один из дней Недели творчества). 

3. Формирование детского и молодежного волонтерского движения. 

4. Проведение общественно полезных акций, участниками которых станут дети, подростки и молодежь. Такими акциями могут быть: 

· конкурс социальных проектов для реализации Недели творчества; 

· акции "Доброе сердце", "Подарок ветерану", "Школьный музей", "Школьный сад", "Моя школа" и др. 

5. Пропаганда среди подрастающего поколения здорового образа жизни.

· организация стенда "Наши достижения", отражающего достижения детей и подростков в общественно полезной деятельности и профессионально-личностных умениях; 

· поощрительные поездки и экскурсии, содержание которых может носить воспитательный смысл; 

· благодарственные письма родителям и педагогам обучающихся, достигших социального успеха. 

Ожидаемые результаты реализации программы:
· повышение уровня социальной активности детей и подростков школы

·  распространение и закрепление позитивного опыта здоровьесберегающего стиля поведения детей и подростков; 

· формирование у детей и подростков развитой мотивации к социальной деятельности и закрепление позитивной иерархии ценностей. 

